Pārbaudes darbs

Tēma „EKONOMIKAS BŪTĪBA”
1.uzdevums:Ieraksti shēmā trūkstošos skaidrojumus!(3p)






2.uzdevums: Papildini vārdu savienojumus tā, lai būtu zināms, kā sauc samaksas veidu par ekonomisko resursu izmantošanu.(3p)

zeme - ________,

___________ - alga, 

_____________ - procenti.
3.uzdevums:Tests (12p)

1) Visbūtiskākā problēma ekonomikā ir

a) Ražošanas resursu ierobežotība un vajadzību neierobežotība;

b) Vienlīdzīgas ienākumu sadales nodrošināšana;

c) Jaunu darbu vietu radīšana;

d) Bezdarba samazināšana.

2) Būtiskāka atšķirība starp mikroekonomiku un makroekonomiku:

a) Mikroekonomikā tiek apskatītas ekonomikās cēloņsakarības individuālas saimnieciskas vienības līmenī, makroekonomikā –tautsaimniecības līmenī,

b) Mikroekonomikā tiek apskatīts naudas piedāvājums, makroekonomikā – preču ražošana atsevišķā uzņēmumā.

c) Mikroekonomikā tiek apskatīts Latvijas iekšzemes kopprodukts, bet makroekonomikā – Lattelekom sniegtie pakalpojumi;

d) Visas iepriekšējās atbildes ir pareizas.

3) Vidējais cenu līmenis un bezdarba līmenis tiek apskatīts

a) Mikroekonomikā;

b) Makroekonomikā;

c) Vadības teorijā;

d) Starptautiskās finansēs.

4) Kura atbilde attiecas uz mikroekonomiku:

a) Reālais iekšzemes kopprodukts ir pieaudzis ar 2,5%;

b) Bezdarba līmenis sastāda 7,2%;

c) Maksa par elektroenerģiju ir pieaugusi par 10%;

d) Inflācijas temps sastāda 13,1%

5) Ekonomikas vajadzības ir

a) Visi brīvie resursi;

b) Cilvēku vēlēšanās, vēlmes;

c) Vēlmes, kuras var apmierināt, patērējot preces un pakalpojumus;

d) Ierobežotie resursi.

6) Ražošanas resursi ir
a) Galapreces un pakalpojumi;

b) Viss, kas tiek izmantots, lai ražotu preces un pakalpojumus;

c) Nauda;

d) Akcija un vērtspapīri.

7) Alternatīvo izmaksu ideja ir svarīga,

a) Izdarot tikai patērēšanas rakstura izvēli;

b) Izdarot tikai ražošanas rakstura izvēli;

c) Pieņemot jebkuru lēmumu;

d) Izdarot tikai finansiāla rakstura izvēli.

8) Kurš no formulējumiem vislabāk raksturo ražotājus:

a) Darbības, ko veic cilvēki un institūcijas, lai apmierinātu ekonomiskās vajadzības;

b) Redzamas lietas, taustāmi priekšmeti, kas paredzēti ekonomisko vajadzību apmierināšanai;

c) Cilvēki, kas izmanto preces un pakalpojumus, lai apmierinātu savas ekonomiskās vajadzības;

d) Cilvēki un firmas, kas izmanto ražošanas resursus, lai izgatavotu preces vai sniegtu pakalpojumus.

9) Ražošanas resursi ir

a) Galapreces un pakalpojumi;

b) Viss, kas tiek izmantots, lai ražotu preces un pakalpojumus;

c) Nauda;

d) Akcija un vērtspapīri.

10) Punkti A,B,C,D,E uz ražošanas iespēju līknes parāda (1.shēma):

a) Sabiedrības pieprasījumu pēc kapitāla un patēriņa precēm;

b) Sabiedrības maksimālās iespējas iegūt kapitāla un patēriņa preces, 

pastāvot pilnīgai un efektīvai visu resursu izmantošanai;

c) Sabiedrības ražošanas iespējas iegūt divas alternatīvas preces, 

pastāvot bezdarbam;

d) Sabiedrības piedāvājumu pēc kapitāla un patēriņa precēm.

11) Kurš punkts shēmā norāda, ka vairāk varēs ražot abas preces tikai tad,

 ja tiks iesaistīti papildu resursi ražošanā (1.shēma):

a) B, C, D, E, G;
b) B, C, D, E, F;     c) Tikai G;
d) A, B, G, E, F.

12) Kurš punkts shēmā atbilst šādam apgalvojumam – lai mūsu bērni nākotnē dzīvotu labāk, šogad mums vairāk resursu jānovirza investīcijām (1.shēma):

a) B vai C; 
b) D vai E;

c) Tikai F;

d) Tikai G.

4.uzdevums: (9p) Valsts ražo gan datorus, gan tosterus. 
Tabulā doti dažādi ražošanas varianti.
	Varianti
	Tosteri (tūkst. gab.)
	Datori (tūkst. gab.)

	A
	120
	0

	B
	90
	20

	C
	60
	30

	D
	30
	40

	E
	0
	60



a)  uzzīmē ASV ražošanas iespēju līkni, uz X ass atzīmējot datorus, uz Y ass ( tosterus. 

b)  atzīmē, kurā variantā ražošana ir iespējama, neiespējama, neefektīva:

1)  80 tūkstoši tosteru un 20 tūkstoši datoru _________________

2)  50 tūkstoši tosteru un 22 tūkstoši datoru _________________                   tosteri                (1.shēma)
3)  30 tūkstoši tosteru un 40 tūkstoši datoru _________________                            

4)  60 tūkstoši tosteru un 40 tūkstoši datoru _________________                            C

c)  (1.shēma) kā mainīsies ražošanas iespēju līknes stāvoklis, ja:                                         A

1)  pieaugs strādnieku kvalifikācijas līmenis abās ražotnēs; ______

2)  pieaicinot ārzemju strādniekus, datoru ražošana palielināsies; ______

3)  ražojot tosterus, sāks izmantot jaunas modernizētas tehnoloģijas; ______

4)  valdība aizliegs ražošanā izmantot jaunas tehnoloģijas abās ražotnēs. _______

d)  kādas ir alternatīvās izmaksas datoru ražošanas apjoma palielināšanai:

1)  no 20 tūkstošiem līdz 30 tūkstošiem gabalu; no 30 tūkstošiem gabalu uz 20 tūkstosiem
2)  no 20 tūkstošiem līdz 40 tūkstošiem gabalu; no 40 tūkstošiem uz 20  tūkstosiem                               E       D

3)  no 40 tūkstošiem līdz 60 tūkstošiem gabalu; no 60 tūkstošiem uz 40 tūkstošiem                                    datori

5.uzdevums: (5 p) Raksturo vienu no Latvijas resursiem un to izmantošanas iespējas. 
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Vineta Sviderska 11.g.
VĒRTĒŠANAS TABULA

	Balles
	n/v
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	punkti
	0

-

0,31
	0,32

-

6,3
	6,4 
– 

9,5
	9,6

 -

 12,7
	12,8

 –

 15,9
	16 

– 

19,1
	19,2

-

22,3
	22,4

-

25,5
	25,6

 –

28,7
	28,8

 –

30,71
	30,72

 -

32
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1.shēma                                Patēriņa preces








